

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kicsi Béni utca 10 m. Telefonszám 15. Magánhirdetések árazásában szerinti módok érvényesek. Állandó hirdetőknél mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

A mezőgazdaság és ipar fellendülését jósolja Magyarország népszövetségi biztosa

Royal Tyler népszövetségi megbízott Magyarország 1933. első negyedévi pénzügyi helyzetéről most tette közzé ezt a jelentését, amely a következő főbb megállapításokat tartalmazza:

December óta Magyarország helyzete némileg javult. A közigazgatás és az üzemek hiánya kevesebb lesz. A kormány költségvetési tervezete 76 millió pengő össz-hiánnyal számol. A jelentés helyesli, hogy a kormány ezt a hiányt előirányozza és nem igyekszik papíron eltüntetni. A hitelkönnyítések Tyler je-

lentése szerint az ipar és a mezőgazdaság fellendülésére vezethetnek. A belső földi üzletmenetben csak itt-ott mutatkozik a leromlás fokozódása.

A jelentés ezután részletesen ismerteti az állami költségvetést és megállapítja, hogy a kormánynak azoknál a vállalatoknál, ahol az állam a részvénytulajdonos, az igazgatók túlmagas fizetését le kellene szállítani. Kivánatosnak tartja a közigazgatási terhek további csökkentését is.

—(O)—

Az amerikai tanácskozások

Roosevelt, Herriot és MacDonald washingtoni tanácskozásán Roosevelt teljes és részletes programot terjesztett elő, amely a világ gazdasági helyzetének állandósítását, a leszerelés és a háborús adósságok revíziójának kérdését magában foglalja. A három államférfi megbeszélései eddig nem vezettek ugyan

megállapodásra, de nagy együttműködési készségről tettek tanúságot oly alapvető tervek kidolgozása tekintetében, melyek helyreállítják a rendes nemzetközi kereskedelmet. Roosevelt programjáról csak a Londonban jövő hónapban tartandó világ gazdasági értekezlet fog véglegesen dönteni.

Nincs ok aggodalomra a kiütéses tifusz miatt

Megirtuk, hogy Budapesten egy napszámos megbetegedett kiütéses tifuszban. Megállapították, hogy a hajléktalanok menhelyén vele egy szobában lakott 27 emberen a betegségnek semmiféle jele nem mutatkozik, tehát a napszámos betegsége nem fertőzött. Az országban január elseje óta 44 kiütéses tifusz megbetegedés történt. Ezzel szemben ezek közül mindössze egy végződött halállal.

Nagy riadókészültség Bécsben

Bécsben a kormány tilalma ellenére a munkásság május elsején felvonulást és gyűléseket készül rendezni. Ennek következtében a hatóságok május elsejére a legnagyobb riadókészültséget rendelték el. Mozgósítják az egész rendőrséget, a kaszárnyákban pedig készenlétben fog állani a helyőrség valamennyi csapata. Kormánynyilatkozat szerint a leghatározottabb eszközökkel fogják megakadályozni még az úgynevezett »bolyongást« is.

Az uccán akasztotta fel magát

Tegnap éjjel (Budapesten a Rákóczi ut 11 számú ház előtt egy fára felakasztotta magát egy fiatal ember. A rendőrszem észrevette, levágta és a Rókusba szállította. Itt kiderült, hogy az életunt Varga Gyula 26 éves állás nélküli kereskedő. Állapota nem súlyos.

Országos tiltakozás a tüzfadrágítás ellen

A tüzifaellátás tekintetében legutóbb tett kormányintézkedések a tüzifa megdrágulását idézték elő. A tüzifa drágítás ellen országos tiltakozó gyűlés készül.

Sajtó-szajkosár

A rajna—westfáliai sajtószövetség közgyűlésén Göbbels birodalmi miniszter előadást tartott a sajtó hivatásáról. A berlini sajtónak nincs olyan kiváltsága — mondotta többek között — hogy hangadó legyen. A kormány nem akarja a sajtót egyenruhába öltöztetni, de azt követeli, hogy a sajtó hangversenyének egy és ugyanaz a szimfónia legyen a kottája, nehogy mindenki úgy muzsikáljon, ahogy akar és az irányelv csak egy lehet: támogatni kell a kormányt a bolsevizmus ellen.

Egy román tisztviselő agyonlőtte a főnökét

Jassyban Donciu városi tisztviselő az egyik nyilvános barrban agyonlőtte hivatali főnökét, majd öngyilkosságot követett el. Hátrahagyott levelében azt írja, hogy főnöke állandóan üldözte és így akarta magát megbosszulni.

Felavatták az új velencei műutat

Az új műutat, amely Velencét a szárazfölddel köti össze, tegnap délután átadták a forgalomnak. Az ünnepes felavatáson az olasz trónörökös pár is jelen volt.

Az élet

a várva-várt jobb jövő, vagy pedig a beláthatatlan ideig tartó tovább vergődés kérdését döntik most el. Egyetlen teremtmény lélek sem vonhatja ki magát a gazdasági válság hatása alól. Mindenki érzi azt a világszerencsétlenséget, amelyben vagyunk és amelybe a háború és a rosszul csinált békeparancsok a világot döntötték. A polgár sorsa, családjának jövője dől most el.

A jobb jövő: az egész világra kiterjedő gazdasági válság enyhülése és megszűnése. A munkanélküliség, a fogyasztás csökkenése, a közterhek emelkedése, az alacsony buza és terményárak és a féltékeny bizalmatlansága idézték elő a mai nyomorúságos helyzetet. Ezeknek a bajoknak a megszüntetésével akarja Roosevelt az Amerikai Egyesült Államok elnöke a békebeli gazdasági egyensúlyt visszavarázsolni és a világra szakadt nyomorúságot megszüntetni.

Amerika Rooseveltet ugyancsak az Egyesült Államok teljhatalmu diktátorává tette, de ezzel együtt az egész világ megmentőjévé is akarta avatni. És nem az elnökön múlik, ha terve, a világ gazdasági válságának a megszűnése nem sikerül. Roosevelt elnök a dollár értékének csökkentésével az amerikai ipart ismét versenyképessé akarja tenni, hogy megszüntesse a munkanélküliséget és emelje a fogyasztást, első sorban a buza és egyéb mezőgazdasági termények fogyasztását. Amerika törvényjavallattal hatalmazta fel az elnököt arra, hogy a dollár aranytartalmát és így értékét akár 50 százalékkal csökkentse.

Ennél jelentőségesebb, sorsunkat jobban befolyásoló esemény a háború kitörése és a rossz békeszerződések megkötése óta nem történt. Roosevelt elnök a világ minden pénzegységének és így a »pengő« értékének a csökkentését javasolja, mert azáltal véli a gazdasági válságnak az egész világra kiterjedő enyhülését. De most csak azt nézzük, ha a pénz értékének csökkentése csak a dollárra és angol fontra terjedne ki, milyen hatással volna ez a magyar gazdasági életre és a magyar polgár életviszonyaira.

A közvetlen hatás három irányú lesz:

1. Akinek dollár, vagy angol font adóssága van, annak adóssága a dollár és font értékének arányában fog csökkenni. Ha a dollár értéke 25 százalékkal csökken, így az a dollárkölcsonnel megterhelt magyar föld 25 százalékkal kevesebb pengővel fog tartozni és lesz tehermentesítve.

2. A buza és egyéb mezőgazdasági termények ára emelkedni fog. A lecsökkent értékű dollár az amerikai ipart ismét versenyképessé teszi és ezzel az amerikai munkanélküliséget megszünteti, vagy legalábbis enyhíti. Ma az az amerikai munkás sem fogyaszt annyit, mint azelőtt, aki munkában van. Ha a sok milliós amerikai munkanélküli keresethez jut, úgy az amerikai buza-fogyasztás annyira emelkedik, hogy európai kivitelre sokkal kevesebb jut. A fogyasztás emelkedése a buza árának az emelkedését is maga után vonja. De ilyen módon a magyar buza és egyéb mezőgazdasági termény Európa ellátásában ismét jelentékeny tényezővé lesz.

3. A lecsökkentett értékű dollár és így olcsó amerikai iparcikk a mi gyári iparcikkeink árát is mérsékli. De versenyt támaszt a német iparnak is és arra kényszeríti Németországot, hogy ismét megnyissa a magyar baromfi, gyümölcs és egyéb termé-

Kistükör

és hizlalása

is szokták és pedig egyszerűbb eljárás az, meg az állat, amely jobban tengerről, De jól hizik a zablisztól, kendermég a borsótól is, de nem jobb a rendesen jóval való használása

legalkalmasabb

apróság a fiatal

men, mert a fiatal

an hizik. Hizlaló

gyólat kell választani

hamarabb hizik

zablisztól, kender-

még a borsótól is,

de nem jobb a

rendesen jóval

való használása

dekre szállít

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

szentés

Korpa sajtóírlésű 3 pengő

NAGY IMRE
sütődejében
Vörösmathy uccá 2/a

nyek előtt a vámsorompót és piacait, ha azt akarja, hogy az amerikai versennyel küzdő iparcikkeit a magyar határon beengedjük.
Megmenti-e a világot Roosevelt elnök,

reparálja-e azt a nagy bünt, amelyet elődje; Wilson Amerikának a háborúba való beavatkozásával és a rossz békeszerződések jóváhagyásával a világra zudított?

Májusra marad az ovónöválasztás

Ugy volt, hogy az ovódafelügyelő bizottság szombaton választja meg a Bóné Antalné nyugalmabavonulásával megüresedett állásra az új ovónőt. A választáshoz a közigazgatási bizottság küldte ki elnököt, a közigazgatási bizottságnak hétfőn tartott ülésén azonban nem történt intézkedés ebben az irányban.

Arról értesültünk, hogy az ovónöválasztással csak májusi ülésén foglalkozik a közigazgatási bizottság. Mielőtt azonban kiküldené a választó gyűlésre az elnököt és megállapítaná a választás napját, a közigazgatási bizottság el fogja bírálni azt a pa-

naszt, amelyet dr. Miskolczy Jenő tett a szentesi ovódafelügyelő bizottság megalkotása ellen. Mint megírtuk, dr. Miskolczy Jenő azzal az indoklással támadta meg a bizottság megalakulását, hogy a női tagok választása nem a felekezeti arányszám figyelembevételével történt.

Ha a közigazgatási bizottság helytállóan találja a panaszt, újja kell alakítani a felügyelőbizottságot és ez esetben eltörlődik az ovónöválasztás időpontja. Ha azonban a közigazgatási bizottság elutasítja a panaszt, nyomban intézkedik is az ovónöválasztás megtartásáról.

Felsőgallai darabos meszet, friss Portland cementet, táblás budaiföldet, köport minden mennyiségben házhoz szállítva legolcsóbban

Rákóczi-tér
34

Pólya Sándornál

Telefon
187

Rendkívüli közgyűlést tartott kedden a törvényhatósági bizottság

A vármegyei törvényhatósági bizottság kedden délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott. A meggyűlés iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Negyed tíz óra után nyitotta meg dr. Farkas Béla főispán az ülést.

Bejelentették, hogy az elhunyt törvényhatósági bizottsági tagok helyébe behívták a soron következő póttagokat és pedig Ausländer Sándort, Forgó G. Józsefet, Szilbert Antalt és Vajda Jánost.

Hozzászólás nélkül tudomásul vették a belügyminiszternek Felsőpusztaszeri pusztán önálló nagyközséggé alakulása tárgyában küldött leiratát. Kimondották, hogy az új községet Pusztaszernek kívánják elnevezni.

Dobay Andor főjegyző ismertette Derekegyháza és Nagymágocs községek külterületének Királyság néven önálló községgé való alakulására vonatkozó kisgyűlési javaslatot.

Csizmadia András, az orosházi kerület országgyűlési képviselője szólott elsőnek a javaslatához. Az érdekelt lakosság szempontjából nagyon sürgősnek tartja, hogy mielőbb megalkulhasson az új község. Valóságos ázsiai állapotokat jelentett eddig az, hogy a község központjától 40—50 kilométerre eső területek is még a községhez tartoztak. Ha például Terehalmán ragadós állatbetegség volt, zár alá helyezték az onnan 48 kilométerre fekvő Kenyeretéglást is.

Szász Imre azt kérte, hogy az új község megalakításával kapcsolatban építsék ki a kiskirálysági központhoz az aradi utat.

Dr. Cicatricis Lajos kifejtette, hogy a telepítések tették szükségessé az új község alakítását.

Rác Sándor kérte, hogy javítsák ki az új községen átvonuló vásárhely—szarvasi utat.

Dr. Csergő Károly alispán ismertette a községalakulás történelmét. Kérte, hogy utépitési kívánásokkal ne tegyék bonyolulttá az ügyet. Különben is a vármegye gondolni fog a kért utépitésekre.

A törvényhatósági bizottság egyhangulag elfogadta az előadói javaslatot.

Tárgyalták a kereskedelmi miniszter leiratát, melyben a vármegye jóállását a városnak folyósított hárommilliárd koronás kölcsön törlesztését sürgeti és kilátásba helyezi, hogy nemfizetés esetén lefoglalja a vármegyei utadóalap jövedelmeit. Ezzel kapcsolatban egyhangulag elfogadták azt a kisgyűlési javaslatot, mely szerint erősen felszólítják a várost a fizetési kötelezettsége teljesítésére és ha nem fog fizetni, megteszik vele szemben azokat a pénzügyi intézkedéseket, melyekre a törvény jogot és módot ad.

Felhatalmazást adott a megyegyűlés, hogy a vármegyei közokmányok a belügyminisztériummal szemben fennálló több mint százezer pengő hátralékos gyűjdi követeléséből 25 ezer pengőt engedményezzenek az országos egészségügyi anyagraktárnak.

A szentesi adófelszámolási bizottságban megüresedett tagsági helyeket Krausz

Pállal és Horváth Istvánnal töltötték be.

A szentes—hódmezővásárhelyi vasut igazgatóságába a megyegyűlés kiküldte dr. Cicatricis Lajost, dr. Nagy Sándort, dr. Csergő Károlyt, Dobay Andort, dr. Vecseri Sándort, Dickmann Ferencet és dr. Stammer Jánost, a felügyelőbizottságba dr. Borbély Károlyt és Dósa Endrét.

A hódmezővásárhely—makó—nagy-szentmiklósi vasut igazgatóságába kiküldték dr. Nagy Sándort és dr. Csergő Károlyt.

Az ülés végén Feuerer János interpellációt intézett az alispánhoz az ipari munkásság és a kisiparosok megsegítése érdekében.

Az alispán azt felelte, hogy minden igyekezetével iparkodik munkaalkalmakról gondoskodni.

Feuerer János viszonzásában azt mondta, hogy az ipari munkanélküliekről megfélekedezt az alispán, ezeket mostoha gyerekként kezeli.

Az alispán visszautasította ezt az állítást. Felsorolta az ipari munkásságnak a múlt évben juttatott munkaalkalmakat és újlagi kijelentette, hogy gondja van a szegény emberek érdekeire.

A törvényhatósági bizottság tudomásul vette az alispán választát és ezzel az ülés háromnegyed egykor véget ért.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön, április 27-én 4 órakor félhelyi helyiárakkal, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt helyiárakkal:

Janet Gagnor és Charles Farrell
ragyogó énekes filmjátéka:

Katinka, hol jártál az éjjel?

Pompás dalszlágerek!
Erdekesítő cselekmény!
Szemképrázató kiállítás!
DAVID BUTLER
mesteri rendezésében.

Fox varázsszöveg: Ezer csoda országa.
A modern kinematografia remekműve!

Folynak az utjavítások

A tél folyamán számos utjavítási kérelem érkezett a városhoz. Akkoriban azt ígérték a kérelmezőknek, hogy a tavaszi hónapokban gondoskodni fognak a valóban rossz állapotban lévő utak kijavításáról. A mérnöki hivatal mostanában megkezdte az utjavításokat. A belterületen a Kisgörgös, Kristó Nagy István és Jókai utcákat hozzák rendbe. A város alatt a Székely malom mellett elvonuló ut javításán dolgozik öt ember. A külterületen a szikláti utat 25 a Seress-dűllöt 10, a pönközháti utat 5 szentesi és 12 tési munkás domborítja.

Száraz bükkfa akácfa
aprítva q-ként 3.00
3.20
GYURICZÁNÁL Görög udvar. Tel.: 139

Csökkennek az állami bevételek

Az ország pénzügyi helyzetére vonatkozó pénzügyminiszteri kimutatás szerint márciusban a közigazgatás kiadása 58.6 millió pengő, bevétele 50.3 millió pengő volt. A kiadások 8.3 millió pengővel haladták meg a bevételeket. Ezenkívül az előlegkezelésben 10.5 millió pengőt utalványoztak ki, végeredményben tehát a kiadások 18.8 millióval haladták meg a bevételeket. Az állami üzemek márciusi kiadása együttvéve 32 milliót, bevételei pedig 25.5 milliót tettek, vagyis 6.5 millió a kiadási többlet. A postánál, valamint az államvasutaknál a forgalom az előző év márciusával szemben visszaesést mutatott.

Ugy

a szegedi iparosok amikor elhatározták kezdeményez: boldog társadalom a népedig, amíg a Hitler németországi gazdasági termelés baromfit. A szegedi hozta meg ezt a hja, hogy a cél gazdasági szempontból az, hogy a szeged színe annak a rész a magyar kivétel van szó: el kell ezt jól megértetni szegedi iparosok, nek soraikban olg patizálnak a hitler Politika ide, politik az, hogy Hitler csapást mértek a róli-holnapra szenték, hogy a gabona csünk, a vajunk, a rünk, a tollunk, a vágómarháink, a szevőre találhasson egész Magyarorszá iparosaink is alag teendő? A szegedi felelték erre a hárságilag a huszárba visszatizetni. Szeg Ha Hitleréknek kor mi ne tömjük pengőket Hitlerék kért. Vásároljuk a cikkekkel, melyek állítani nem tud, amelyek hajlandó hajsuk tovább is ra, akik elnéznék fuljunk.

A szegedi világos, mint az. Most már csak a szegediek állásponban tegye meg gazdasági élet is. E káltuk, de az om hozzá, de kötele legnagyobb erők keinket. Nem gazdasági gyarm gyar nép és az az elmúlt évszáz szotta már a vedő balek szerepünk és ha Nem csapnak a mag testére, hát szedjük meg a lehe

— Huszon ceglédi matróna öregasszony, álom! a szemé. Ráchelnek hívja földes, sötét teljesen elhagyat verszegénység szivbad csatlak gát. Huszonk ugyan, de ma

A budapest

Budapest Prima uradalm Prima szedett Szedett közép Szedett könnjú I. rendű öreg II. rendű öreg Angoi sáldó Angoi sáldó Mai felha Eladatlan:

KERÉKPÁROK

alkatrészek

olcsón

gumik

WELLISCH gép raktárban.

Kifosztották a vasuti borbélyműhelyt

A betörő álkulccsal hatolt be a helyiségbe, dolga végeztével újra bezárta maga mögött az ajtót

Vakmerő betörés áldozata lett Füzi Gergely Zrínyi ucca 23 szám alatt lakó borbélymester, a MAV szerződéses pályaudvari borbélyja. Kedre virradó éjszaka ismeretlen tettes álkulccsal felnyitotta a pályaudvari épületben lévő borbélyműhelyét s onnan hat darab hajvágógépet, négy ollót, négy bevetőt, egy borotvafékövet és 14 darab szalvétát ellopott. Füzi Gergely kára 70 pengő.

A betörést reggeli nyolc óra körül fedezte fel. Az ajtó rendesen zárva volt, de bent a helyiségben rögtön tapasztalható volt, hogy avatatlan egyén járt ott az éjjel. A beretváltó szék és a butorok el voltak mozgatva a helyükről, a fiókok kihuzgálva, általában nagy rendtelenség uralkodott a borbélyműhelyben, mint ahol valaki sietős munkát végzett.

Füzi Gergely rögtön jelentette a betörést a rendőrségen. A helyszíni nyomozás

során megállapították a detektívek, hogy az ismeretlen betörő a kijárat folyosóra nyíló ajtón keresztül hatolt be a borbélyműhelybe. Álkulccsal nyitotta fel az ajtót s távozásakor ismét bezárta maga után az ajtót, úgyhogy kívülről senki sem vehette észre, hogy az éjjel betörő járt a helyiségben. Jól működő álkulcsa lehetett a betörőnek, mert az ajtón semmiféle fészegetés, vagy próbálgatás nyoma nem látszott, az álkulcs első kísérletre pontosan nyitotta az ajtót.

A rendőrség arra gondol, hogy szakértő egyén követte el a betörést. Erre vall az is, hogy a borotvakészlet közül csak a négy értékes borotvát válogatta ki és vitte magával a betörő, a kevésbé értékeseket otthagya.

Ertesülésünk szerint a rendőrség már nyomában van a tettesnek.

	Aluminium lábas 12. — 78	Kávédaráló 3 40	
	" " 14. — 88	Mákdaráló 3 50	
	" fazék 12. — 88	Dódaráló 3 70	
	" tejforraló — 88	Husdaráló 5 20	
	" merőkanál — 88	Konyhamérleg 6 50	
	Nick-tálca <input type="radio"/> és <input type="checkbox"/> — 88	Szénvasaló 4 —	

Kossuth-ucca 26. „A Mi Boltunk“ Telefon 80.

A megyegyűlés is elrendelte a nyugdíjazásokat

Dr. Vecseri Sándor vármegyei főügyész, dr. Rimely Dezső egészségügyi főtanácsos, kórházi igazgató-főorvos és Szilárdffy István szolgabíró nyugalmahelyezési kérelméről tegnap határozott a törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlése. A kisgyűlés előző napi határozatának megfelelően a javaslat úgy hangzott, hogy dr. Rimely Dezső nyugdíját a hatodik fizetési osztály harmadik fokozata százszázalékában állapítsák meg, — kivételes méltányosságból. E szerint nyugdíja havi 306 pengő, lakpénze havi 100 pengő 50 fillér és családi pótléka havi 6 pengő.

Bálint József indítványt tett, hogy a főügyészt ez alkalommal ne helyezték nyugdíjba. A kormány a közigazgatás átszervezését tervezi, rövidesen államosítja az árvaszékeket és előállhat az a helyzet, hogy a vármegyénél nem is lesz szükség ügyészre. Amíg ezek a reformtervek meg nem valósulnak, ne nyugdíjazzák a főügyészt, mert ha most új főügyészt választunk, esetleg olyat, akinek át kell vállalni a nyugdíját, pár év múlva, mikor megszűnik az ügyészi állás, fizethetünk megint újabb nyugdíjat. Dr. Vecseri Sándor nem olyan idős ember, aki annyi munkát, amennyi a megyénél van, ne tudna még elvégezni, különben azt a munkát egy százéves ember is elvégezheti, ha egészsége van.

Nagy derűtlenség támadt erre a kijelentésre, amit Bálint József még megtoldott a következőkkel:

— Nem azért mondom ezt, mert szeretem dr. Vecseri Sándort. Sohasem szerettem, hanem az adófizetők zsebet akarom megkímélni.

Bálint József ezután azt is indítványozta, hogy dr. Rimely Dezsőt abból a fizetési osztályból nyugdíjazzák, amelyben ténylegesen van és csak a törvényesen járó százalékban állapítsák meg a nyugdíját.

Dr. Pirocska János állott fel a hivatalos álláspont védelmére. Azt fejtette, hogy a nyugdíjazás csak 0.41 százalékkal terheli a vármegye költségvetését, különben is az állam hozzájárul ehhez a teherhez is.

— Mi fizetjük azt is — kiáltott közbe Bálint József.

Dr. Pirocska János a nyugdíjazás mellett van márcsak azért is, hogy a fiatalság

előtt megnyíljon az érvényesülés útja. A szellemi proletárokkal is törődni kell, nemcsak a fizikai munkanélküliekkel.

Bálint József erre azt felelte, hogy nem akarja elzárni az utat a fiatalság érvényesülése elől, csak azt kívánja, hogy varjanak a főügyész nyugdíjazásával rövid ideig, amíg megtörténik a közigazgatás átszervezése. Különben Pirocska János sem így beszélt még négy-öt hónappal ezelőtt, mikor egy táborban voltak.

Az alispán felsorakoztatta azokat a szempontokat, melyek dr. Rimely Dezsővel szemben indokoltá teszik a méltányosságot, ezután szavaztak. A megyegyűlés nagy többsége elfogadta az előadói javaslatot és annak megfelelően kimondotta, hogy a három tisztviselőt május végével nyugdíjba helyezik. Mindhármuknak elismerését és köszönetét nyilvánította a törvényhatósági bizottság.

A határozat kihirdetése után dr. Csergő Károly alispán a vármegyei tisztikar nevében búcsút vett a nyugalmabavonuló tisztviselőktől.

Következett a tárgysorozat szerint a törvényhatósági bizottság egy örökös tagsági helyének betöltése. A főispán vitéz Hajdu Mihályt, Csucs Károlyt, Palasovszky Sándort, Szilágyi Ferencet, Eszes Imrét és Szentpéteri Jenőt delegálta a kijelölő bizottságba.

A kijelölő bizottság hamar végzett munkájával és az örökös tagsági helyre egyhangúlag dr. Vecseri Sándort jelölte. A megyegyűlés egyhangú határozattal magáévá tette a jelölést és dr. Vecseri Sándort örökös tagjává választotta.

— Gratulálok a törvényhatósági bizottságnak ehhez a választáshoz — mondta a főispán, majd indítványozta, hogy dr. Vecseri Sándor érdemeit örökítsék meg a jegyzőkönyvben. Az indítványt elfogadták.

Kerékpárt

használtat és ujat legolcsóbban **Bori-nál** vásárolhat. Szechenyi u. 57. Telefon 163.

Jóállapotban lévő alig használt 1 lovas villanymotor eladó. Cím a hirdetésben. 1612-L

Budapesti Nemzetközi Vásár május 6—15.

Több mint ezer gyáros és iparos kiállító. Tömegáruk. Minőségi cikkek.

Magyar mezőgazdasági exportáruk bemutatója

Exportüzlet pengő ellenében.

Nagyszabású divatfelvonulások — Kozmetikai kiállítás. — Repülőgép kiállítás. — Bélyegkiállítás és bélyeggyűjtemény — Teleptési és építkezési kiállítás. — Mintatánya. — Öntözés, fűtés. — Baromti- és apróállat kiállítás. — Borcsoport. — Kézipari galéria. — Házipari csoport.

Nagyszabású utazási-, vizum-, szórakozási- és gyógyászati kedvezmények a vásárigazolványok alapján május 1—20-ig.

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható:

Budapesten a vásáriródnál, V., Alkotmány ucca 8. — Szentesen a Szentesi Kereskedők Egyesületénél és a menetjegyirodánál.

Eltűnt egy béres

Öt nappal ezelőtt, múlt hét pénteken eltűnt Jókai ucca 61 számú lakásáról Sinóros Szabó Lajos 34 éves földműves gazdasági cseléd s azóta nem adott életjelt magáról. Felesége és két gyermeke azóta várja, el sem tudják képzelni, hova ment és mi történt Sinóros Szabó Lajossal.

Az eltűnt személyleírása: alacsony, köpcös termetű, barna haju és bajuszu, eltűnésekor barna rövid télikabátot és a vásárrban vett új sárga bakancsot viselt.

Aki tud róla valamit, jelentse a rendőrségen.

Meszélőt Ecsetet Kefét

vásároljon 20 éve fennálló cégnél

Kisgyörgös-u. 5.

Id. Inzám Ádámnál

Viszonteladónak nagy árengedmény. Ügynököt nem küldök, tehát így ve-vőimnek nagyobb kedvezményt adok.

Ribékültek a gazdálkodók a bíróság előtt

Molnár Farkas Lajos szentesi gazdálkodó becsületsértés címén feljelentést tett Lakos Sándor Deák Ferenc uccai gazdálkodó ellen, mert — a feljelentés szerint — a múltév december 20-ikán a Kunszentmártoni ucca és a Deák Ferenc ucca sarkán a leányával folytatott beszélgetés közben őt megsértette. A leány valami peresített szalmát követelt Lakos Sándortól s e közben történt az állítólagos sértés.

A tegnapi folytatólagos tárgyaláson tanuként kihallgatta a bíróság Molnár Farkas Jusztinát, a sértett gazdálkodó leányát, aki igazolta a vádat. Lakos Sándor tagadta a vádat, de végül sajnálkozását fejezte ki, mire Molnár Farkas Lajos visszavonta a feljelentést s ezalapon a bíróság az ügyben megszüntette a további eljárást.

Burgonyát

legjobbat és legolcsóbbat házhoz szállítva

Pólya Sándornál a vásártéren szerezhetheti be.

Étkezési őszi mm-ja 6—P
Ella „ 4—P

Megszűnt az eljárás a kereskedők becsületsértési perében

A felek kiegyeztek

Január 21-én a Szentési Kereskedő Ifjak Egyesülete választmányi ülést tartott a Gyúpiactéri Borsos-féle vendéglőben. Az ülésen szóváltás támadt az egyesület két vezetőségi tagjai, Kiss Sándor Kossuth-téri és Kovács János Haruckert uccai kereskedő között. A kínos ügynek a bíróság előtt folytatása lett, mert Kovács János becsületsértés címén feljelentést tett Kiss Sándor ellen.

Az ügyet április 7-ikén már tárgyalta egyúttal a járásbíróság, amikor ismertették a tényállást és tanukat hallgatták ki. Ugyanakkor Kiss Sándor ugyancsak becsületsértés címén viszonyvadászt emelt Kovács János ellen és egyben a viszonyvadászt igazolására tanukat jelentett be.

A tegnapi tárgyaláson tanuként kihallgatta a bíróság Sárdi Mihály kereskedősegédét. A választmányi ülésen történetekről nem sokat tud. Másnap elment Kissel együtt Kovács Jánoshoz, amikor Kiss Sándor az ő jelenlétében bocsánatot kért Kovácstól, de a bocsánatkérést Kovács nem fogadta el. Ugyanakkor Kiss Sándor kijelentette azt is, hogy hajlandó hírlapilag bocsánatot kérni, de Kovács ezt az elégtételt sem fogadta el, sőt — a tanu szerint — Kovács egy kijelentésével meg is sértette Kiss Sándort.

Adám Székely Antal kereskedősegéd elmondotta, hogy jelen volt a kérdéses választmányi ülésen. A felek tárgyalás közben összeszólkóztak. Az ülés végén odajött Kiss Sándor feleségének egyik barátja ki-

sérteben, amikor Kovács János — a tanu szerint — hangosan méltatlankodott az előbbi jelenet fölött s közben meglehetősen durva kifejezést is használt. A távozóban lévő Kiss ezt meghallotta, visszament és a hang miatt erőlyesen felelősségre vont Kovácsot. Eközben történt a sértés is.

A másnapi bocsánatkérésnél ő volt a másik tanu, amikor Kovács János nem fogadta el Kiss bocsánatkérését. Ekkor hallotta, hogy Kovács viszonsértette Kiss Sándort.

Végül Vajda Pál kereskedősegédet hallgatta ki tanuként a bíróságtól aki hasonló valamást tett.

Ítéletre nem került sor, mert hosszas rábeszélésre Kovács János elállott a vádtól, mire Kiss Sándor is visszavonta viszonyvadászt. A bíróság megszüntette a további eljárást, felek a felmerült költségeket közösen viselik.

Villany, vízvezeték, kerékpár és rádió szerelést és javítást megbiz- hatóan és legolcsóbban vállal Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.)
Villamos iroda mellett.

Jöjjön el hozzánk!

Mi megtanítjuk, hogy a fakult tavaszi ruháiból hogyan lehet utat csinálni.

KOVÁCS

kelmefestő, vegytisztító — Dobray-ház.

Megszavazták a hajóállomáshoz vezető ut építését

A keddi rendkívüli meggyűlés határozott a tranzeralapból nyújtandó 150,000 pengős utépítési kölcsön felvételéről és felhasználásának mikéntjéről. A kisgyűlés javaslatára az volt, hogy 120 ezer pengőt fordítsanak a pusztamérgesi ut kiépítésére, 30 ezer pengőt pedig a tiszai hajóállomáshoz vezető ut létesítésére, de ez utóbbinak költségeihez Szentés városa is tartozik egyharmad résszel hozzájárulni.

Csizmadia András elfogadta a javaslatot, de kérte, hogy legközelebb az aradi ut még kiépítetlen szakaszát is készítsék el.

Bálint József ellenezte a hajóállomáshoz vezető ut építését azzal az érveléssel, hogy Szentés ma nincs abban a helyzetben, hogy a költségekhez hozzá tudjon járulni.

Vajda Imre egyrészt örömmel látja, hogy legalább némileg segítséget adnak a munkanélkülieknek, másrészt azonban kénytelen megállapítani, hogy a 150 ezer pengő nem elég a munkanélküliség lényeges enyhítésére. Hibáztatja, hogy az összegből alig jut valami Szentés városa kubikosainak, pedig ezek vannak a legjobban ráutalva a segítségre. Kérte, hogy legközelebb tegyen az alispán messzemenő előterjesztést a munkanélküliség rendszeres és nagyobb mértékű enyhítésére.

Dr. Cicatricis Lajos megállapította, hogy az Armentesítő Társulat töltésérősítési munkái is nagyban hozzájárulnak a földmunkások munkanélküliségének enyhítéséhez. A munkanélküliség enyhítését nagyobb arányszámban foglalkoztatnak, mint a megye más vidékének munkásait. Elismeri, hogy még ez is kevés a munkanélküliség megszüntetésére, de tudomása van arról, hogy az alispán lépéseket tett a szentési kubikosoknak az ország más részein való munkához juttatására.

Szász Imre az aradi ut teljes kiépítését

sürgette.

Dr. Négyesi Imre polgármester kifejtette, hogy bár kétségtelenül nehéz anyagi helyzetben van Szentés városa, mégsem Szentés a legrosszabb anyagi helyzetben lévő magyar város. A hajóállomáshoz vezető ut kibunkolásának költségeire a város idej költségvetésébe beállították hétezer pengőt, Ezt az összeget már tartalékolta és bármikor rendelkezésre áll, tehát a város anyagi helyzete megengedi, hogy ezt a régóta kívánt és gazdasági szempontból nagyon fontos utat megépítsék. Anyagi szempontból még javul a helyzet, ha a vármegye révén még költséghöz jut a város és nem egyszerre kell a hozzájárulást kifizetni, hanem tíz felében át törleszthetik.

Dr. Dósa István főszolgabíró kérte, hogy legközelebb Öttömöst is kapcsolják be az uthalózatba.

Az alispán rámutatott arra, hogy a mostani nehéz viszonyok között is sikerült a vármegyében közel egymillió pengős közmunkákhoz fedezetet biztosítani. Ezt ne kicsinyeljék le. Aki a nép barátjának tartja magát, annak nem a gáncoskodás a feladata, hanem az a kötelessége, hogy támogassa azokat a tényezőket, akik a munkanélküliségen enyhíteni akarnak.

— Azt tettem! — szölt közbe Vajda Imre.

Az alispán elmondotta még, hogy nagyon nehéz volt ezt az összeget előteremteni, majd pedig részletes felvilágosításokat adott a vitában elhangzott megjegyzésekre.

A törvényhatósági bizottság egyhangú határozattal kimondta, hogy felveszi a tranzeralapból a 150 ezer pengős kölcsönt és a pénzből kiépíti a pusztamérgesi utat, valamint a szentési hajóállomáshoz vezető utat.

Lopott szentési biciklit találtak Várpalotán

A várpalotai csendőrs közölte a szentési rendőrkapitánysággal, hogy egy ott elfogott egyénnél egy szentési névtáblával ellátott kerékpárt foglaltak le. Az a gyamu, hogy a Várpalotán elfogott egyének Szentésen büntérsa van, attól vehette át az illető a nyilvánvalóan lopott biciklit.

A várpalotai csendőrs értesítése alapján a rendőrség a kívánt irányban megindította a nyomozást.

**Vásároljon
Gyarmati fűszeresnél**
a mozi mellett, ahol fűszer
és háztartási szükségletét
a legolcsóbban beszerezheti,
míról egy próbavásárlással
meggyőződhet.

Másodszor is ellopták a kerékpárját

Czuczai István Tóth József ucca 64 számú alatti lakosnak 313,536 gyári számú Stoever-Greif gyártmányú kerékpárját tegnap délután a városháza folyosójáról ismeretlen tettes ellopta.

Érdekes, hogy Czuczit már másodszor károsítják meg a biciklitolvajok. Néhány héttel ezelőtt egyszer már ellopták a városházáról ugyanezt a biciklijét, de a tettest szerencsére kinyomozták és meglelt a biciklit. Most aztán másodszor is elemelték a biciklit. A tolvajt keresik.

Mari lelkem hová sietsz,
hová mész?

Lantoshoz, mert ott a legszebb,
a legjobb darabos mész

Hát cementet friss cementet
hol veszel?

Csak Lantosnál vesz mindenki
aki épít, s ki mezei.

Agyonverte menyasszonyát, mert bálba ment

Hétfőn hajnalban a szegedi határban az országuton szétronsolt fejű, fiatal leány holttestére találtak a járőrelők. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen leány fejét valami tompa tárggyal ronsolta szét a gyilkos.

Csakhamar kiderítették, hogy az áldozat Kocsis Rozália 23 éves tanyai leány, aki vasárnap este az egyik tanyai bálom mulatott és onnan völgyégyével, Koszó Mihály 26 éves tanyai legénnyel indult hazafelé a kora hajnali órákban.

Kihallgatták Koszó Mihályt, aki rövid tagadás után bevallotta, hogy ő gyilkolta meg menyasszonyát. Azt mondotta, hogy a leány engedelmé nélkül ment el a bálba, amiért ő nagyon megharagudott rá. A bálterem ajtajában várta meg a mulatság végét, azután együtt indult hazafelé menyasszonyával. Utközben szemrehányásokat tett neki, mire az kijelentette, hogy felbontja az eljegyzést, mert már nem akar tudni felőle. Emiatt szóváltásba keveredtek, ő dühében felkapott az utszélen felhalmozott téglaközből egy téglát, és azzal kezdte ütlegelni a leányt, amíg össze nem esett.

A rendőrség a gyilkos legénnyt beismertető vallomása után letartóztatta.

Sár árai:

1933. apr. 24.

94—96—97

96—98—100

— 92—94

— 84—90

— 86—88

— 82—84

100—108—110

— 86—94

és, 1074 sildő.

tés, 65 sildő.

Mész - Cement - Kópor - Fehérföld MOLNÁR festéküzletben.

NAPIHIREK

Szerda, április 26. Róm. kath.: Kilit és Marcell. — Protestáns: Ervin. — Nap két: 4.53 óraker, nyugszik: 7.04 óraker. — Hold két: 5.06 óraker, nyugszik: 9.25 óraker.

Időjelzés: Lényeges változásra nincs kilátás.

— **Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 12.50—12.70, árpa 6.30—6.70, zab 6—6.20, tengeri 5.30—5.80 pengő. — A budapesti terménytözsden buza tiszavidéki 78 kg-os 14.65, árpa 8.60, zab 8.50, tengeri 6.90 pengő. — Szállítási díj Szentes állomásról Budapestig 15 tonna küldeménynél 100 kg-ként 191 fillér.

— **Bezárták az ovódákat.** A városi ovódákat május elsejéig bezárták. Az intézkedés oka fahiány. A szokatlanul rossz időjárásra nem számítottak az ovódák és elfogyott a tüzelőanyagkészletük. Remélik, hogy május elsejére annyira megjavul az idő, hogy nem lesz szükség fűtésre.

— **Halálozás.** Vettük a szomorú hírt, hogy Bese Bálintné Deák Juliánna 71 éves korában elhunyt. Temetése ma, szerdán délután 4 óraker lesz a II. ker. Széchenyi ucca 38 számú gyászháztól a Szeder-temetőbe.

— **Pünkösdkor Szentesen játszik a válogatott vízipóló csapat.** Az Uszósövetség hivatalos értesítés közlése szerint a magyar válogatott vízipóló csapat pünkösdi vasárnapján Szentesen szerepel. A csapatot elkeséri ifj. vitéz Horthy Miklós, a Magyar Uszósövetség elnöke.

— **Csongrádon tartják a tanítóegyesület közgyűlését.** A Csongrádmegyei Általános Tanítóegyesület ez évi rendes közgyűlését Csongrádon tartja május 6-án. A gyűlést műsoros délután követi, melyen Móra Ferenc fog felolvasni.

Férfi szövet ujdonságok, divat czeigok nagy választékban

Brüll Áruházban.

— **Ellopták a bőrkabátot.** Pusztai István, a Petőfi-szálloda konyhaszolgája jelentette a rendőrségen, hogy fekete bőrkabátját vasárnap délután kintfelejtette a szálloda udvarán egy asztalon s amikor másnap kereste, már nem volt meg. A kabátolvaját keresik.

— **Iparügy.** Özv. Molnár Mihályné Bajomi Nagy Mária (Kurcaparti ucca 49) bejelentette az iparhatóságnak, hogy özvegyi jogon folytatni akarja a kocsmáipart.

— **Közjegyzői irodaáthelyezés.** Dr. Mikó Kálmán szentesi kfr. közjegyző irodáját Tóth József ucca 13 szám alá helyezte át.

— **Katinka hol jártál az éjjel?** A gondtalan vidámság jut szerephez most csütörtökön a mozgószínházban. »A fehér rab-szolganok« irányfilm volt s komor hatása még most is állandó témája a társaságoknak, míg a »Katinka«-film ragyogó zenés filmjáték, melyben pompás dalszámok, érdemes cselekmény és szemképrázatos kiállítás versenyeznek egymással. Janet Gaynor a Fox világhírű sztárnöje és Charless Farrell az elegáns bonviván a főszereplők s New York egész nagystílusában szolgáltatja az érdekes miliót. A mellékprogramban az »Ezer csoda országa« színes világtkép s így e kettő együtt egy tökéletes műsort képez, melyet felhívják és mérsékelt helyárok mellett nézhet meg a közönség.

— **25 millió pengő külföldi gyümölcsre.** Magyarország az utolsó három év folyamán több, mint 25 millió pengőt fizetett külföldi gyümölcsért. Az elmúlt évben Romániából 1734 mázsa gyümölcs érkezett (81,000 pengő értékben), Jugoszláviából 2295 mázsa (92,000 pengő értékben), Olaszországból 3347 mázsa (449,000 pengő értékben), Görögországból 1714 mázsa (122,000 pengő értékben), Törökországból 402 mázsa (24,000 pengő értékben). Ebből az öt országból tehát egy év alatt közel tízezer métermáza friss gyümölcs érkezett hozzánk.

Színes nanszu 75 fillér, kanavász vászon maradék 60 fillér, karton 50 fillér a Brüll Áruházban.

— **Országos vásárok.** Mezőturon május 3—4-én, Kunszentmártonban május 21-én lesz a legközelebbi országos vásár. Vészmentes helyről a vásárokról mindenfajta jószág felhajtható.

— **Frontharcosok!** Régi tagok nyilvántartásbavétel, új jelentkezők katonai igazolványokkal és fényképpel, felvétel céljából hétköznapokon délután 2—6-ig, vasárnap délelőtt 8—12 óráig jelentkezzenek az Armentesítő Társulat központi memórii hivatalában. Dr. Négyesi Imre frontharcos elnök.

— **Gyújtogató egerek.** Éjjel kigyulladt Fried István nyírtassi szatócsüzlete. A tüzet csak órákig tartó fáradsággal tudták eloltani. A tüzet valószínűleg egerek okozták, melyek a gyufaskatulyák között rácsálva az egyik dobozt lángalobantották.

Női tavaszi kabát anyag 2'60 P kész kabát 12'— „ Brüll Áruházban.

Hungária fűzőgyár készít kombiné-fűzőket, gyógyhaskötőket, haskötőket, strandfűzőket. Régi fűzőjét átalakítja nagyon jutányos árrért. 1673-27

A gyomorfájás, gyomornyomás, bétársárpangás, nagyfoku erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzugás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vízről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Megszűnik a délelőtti hangverseny a magyar rádióban.** A rádió hétköznaponként reggel 9 óra 15 perces hangversenyei a következő műsorhétől kezdve megszűnnek és helyettük a déli zeneidő tartalma növekszik meg. A reggeli hangversenyeknek alig volt hallgatóközönsége, viszont a későbbi déli órákban sokan kívántak zenét. Május másodikától köznaponként reggel 7 óraker torna lesz, háromnegyed tíz tájban hírek, 11 óra 10 percker, mint eddig, a vízjelzőszolgálat, melyet nemzetközi egyezmény szabályoz, s délben a harangszó. A déli hangverseny, mely eddig egy óráig tartott, másfél órát hosszabbodik s 2 óra 30 percker fog tartani. A zenés műsorra rendelkezésre álló déli két és félórát nem egy, hanem mindig két-két hangverseny tölti majd ki. Vasárnap az eddigi tervek szerint, torna nem lesz, ellenben a déli hangverseny és az azt követő gramofonhangverseny eddig rögzített időpontjai helyett is esténként változó műsor kerül. A hétköznapok délelőtti jere új műsorszám kerül 10 órás kezdettel. Az egyórás időtartamu műsoridőt könnyed, szórakoztató felolvasásokkal szándékozik a rádió kitölteni.

— **Egy csecsemő szörnyű halála.** Juhász Sándor kiskörösi gazdálkodó és felesége munkára mentek ki a halasi határbeli szőlőjűkben, Sándor nevű héthónapos fiacskájukat pedig magára hagyták a lakkában. A gyermek felébredt, forgolódni kezdett fekvőhelyén, miközben kis teste az ágydeszkák közé csuszott le és ott nyakánál fogva függve maradt. A deszkák percek alatt megfojtották.

— **Elloptak egy kőzkutat.** Különös lopás történt egyik éjszaka Debrecenben. Az egyik hatalmas kőzkutat ismeretlen tettesek leszerelték és ellopták az egész szivattyúberendezéssel együtt. A reggeli járőrök már csak a kut helyén tátongó hatalmas lyukat találták meg.

ÁPRILIS HÓ 1-TŐL
HARUCKER U. 5

Halász KLARA kalap
SZALONJA

Tavaszi modelljei, alakításai sikkesek, divatosak, olcsók.

Üzletáthelyezés

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt megrendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy cipészüzletemet Harucker ucca 8 szám alól a ház lebontása miatt **Szűrszabó N. Imre ucca 9 szám alá** helyeztem. Készítek férfi és női cipőket elsőrendű anyagból tizenöt pengőért. Férfitalpalás gummival 320. Női talpalás 2—Női sarkalás 40 fillér.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérem tisztelettel: **Kádár János** cipésmester.
Felsőréz készíttést olcsón vállalom.

A Széchenyi Gőzmalom buzát a legmagasabb napiáron vásárol

Sajat őrlésű kiftinő lisztjeit jutányos napi áron árusítja **Vámőrleést** a megengedett legkisebb vámszázalékon végez Minden törekvésünk, hogy a tisztelt őrltető közönség igényeit a legteljesebb mértékben kielégítsük.

Darát, korpát a legolcsóbb napi áron árusítunk Szíves további pártfogást kér

Széchenyi Gőzmalom
néhai Székely József utóda
Székely Erzsébet

Sár árai:

1933. apr. 24.
94—96—97
96—98—100
— 92—94
— 84—90
— 86—88
— 82—84
100—108—110
— 86—94
és, 1074 súldó.
és, 65 súldó.

Előadást a Kereskedők Egyletében

Az OMKE kiküldöttei hétfőn este előadást tartottak a kereskedelem és általában a gazdasági élet időszerű kérdéseiről a Kereskedők Egyletében. Az előadás iránt élénk érdeklődés nyilvánult meg, nemcsak kereskedők, hanem más foglalkozásúak is szép számmal résztvettek a gyűlésen.

Dr. Varannay Aurél az Amerikában előállott új helyzetet ismertette. A dollár áreséséből azt a következtetést vonta le, hogy ezen a réven vagy kiszorul az amerikai buza az európai piacokról, vagy pedig áremelkedés fog bekövetkezni a buza világpiacon. Az amerikai események tehát mindenképpen elősegítik az itteni mezőgazdasági válság enyhülését.

Németország elzárkózó gazdasági politikája hihetileg végre arra a belátásra bírja az érdekelt államokat, melyek között Magyarország kivül ott van Ausztria, Csehország, Románia, és Jugoszlávia, hogy elérkezett a legfőbb ideje a dunai államok szorosabb gazdasági együttműködésének a létrehozására. Csak ilyen módon tudják elhárítani azt a veszedelmet, amelyet a német kormány gazdasági intézkedései jelentenek rájuk nézve.

Nádor Jenő a kereskedők adózási kérdéseiben nyújtott hasznos tájékoztatást, azután a kisvárosok kereskedőinek boldogulási lehetőségeit fejtegette, ezek között előtérbe állította az ügyesen megszervezett reklámot, Bertzeli János és Talmási Mihály szövegével. Ezzel kapcsolatban dr. Varannay Aurél indítványára kimondta a gyűlés, hogy az a kívánsága, hogy a mezőgazdaságot a többi foglalkozási ág megterhelése nélkül segítse meg a kormány.

Az értékes és érdekes előadásokért az elnökség mondott köszönetet. A gyűlésből táviratilag üdvözölték Sándor Pál országgyűlési képviselőt, az OMKE elnökét.

Pipás Pista rettegve várja a táblai tárgyalást

A szegedi tanyavilág férfiruhás hóhérasszonyát, Rieger Pálné Pipás Pistát mint ismeretes, többszörös gyilkosságai miatt januárban halálra ítélte a törvényszék.

A gonoszlelkű asszony csütörtökön áll újból bíróság elé hét társával együtt. Ekkor tárgyalja a borzalmas gyilkossági pört a tábla. Jelenleg a Csillagbörtönben van, ahol rettegve és egyre kétségbeesettebben várja bünpörének közelgő tárgyalási napját. A gyilkos asszony, aki azelőtt messzire elkerülte a templomot, most váratlanul vallásosságot színlel.

Hétfőn például arra kérte az egyik börtönőrt, hogy írjon ügyvédjének levelet és abban kérje, hogy mondasson misét életéért valamelyik szegedi templomban.

**Fejes saláta
és
zöldhagyma
kapható, a
Konyörgyárban**

**Ingyen kapható
elhordásra föld
Kiss Bálint ucca 10.**

A rejtélyes orvos

— Egy amerikai betörő élményeiből. — XVII.

De azért nem bántalanodtam el. Azt mondtam magamban, hogy az olyan ravasz ember, mint Wilmot, aligha fog ilyen otromba módon dolgozni. Orvos léte rendeltetésére állanak mindama eszközök, hogy a tervét oly módon valósítsa meg, hogy ne kelljen félnie fölfedezéstől. Ki tudja, hátha ezen éjjeli összejövetelek alkalmával Godard bőre alá fecskendezi a mérget és ilyen módon pusztítja el a testét.

Ez a gondolat azt az elhatározást érlelte meg bennem, hogy mindenesetre tanulja leszek gazdánknak Wilmot doktorral való legközelebbi találkozásának. Hogy ezt miképpen fogom csinálni, az nekem nem okozott gondot; eseményekben gazdag életemben már nem egy dolgot próbáltam és itt egy olyan férfi életéről van szó, aki iránt jóindulattal viseltetem és nézetem szerint azonkívül még egy olyan fickó lealcázásáról is, akinek gyalázatos cselekedete még engem, megrögzött bűnöst is fellázított.

VII.

A VÉLETLEN.

Vannak dolgok, melyeknek a legnagyobb fáradsággal sem tudunk a nyitására jönni, míg azután egy csalafinta véletlen nem játszik közre és megfejti a talányt. Így jártam én is.

Egy délután, mivel aznap nem voltam szolgálatban, szabad időmet arra használtam, hogy kisétéljek. Nagyon szerettem az erdőt, szívesen bolyongok benne, leheveredem valahol egy füves helyen és elgondolkozom, elábrándozom. Nagyon szeretem a természetet. Érdekel a növényvilág is, az állatvilág is. Ez különösen hangzik talán, amikor egy törvényen kívül álló ember ezt mondja, csak hogy minden jellemében vannak ellentétek és ellenmondások. Szerettem a természetet és van érzékem a szépségért. Óraszámra el tudom hallgatni a madarak énekét, el tudom nézni egy hangyaboly sűrűségét-forgását. E kis rovarokat soha nem bántanám, se azt nem tűrném, hogy valaki a munkájukban megzavarja. Pedig embertársaim ellen már felemeltem a kezemet és nem bántott a lelkiismeret, amikor megraboltam és megsebeztem őket. Különös ellenmondás!

E délután kényelmesen ballagtam az erdőben, mely Wilmot doktor lakával határos. Egy rigó füttye csalogatott engem, én meg leheveredtem egy bokor mögé, hogy a kis dalos madár édes csicsérgését hallgassam. Egy idő múlva azonban a kis madár elhallgatott és elrepült. Lódobogástól ijedt meg. Kíváncsian néztem, hogy kik lehetnek a lovasok, kiknek láttára nyomban eltűnt lelkemből minden lágyabb érzés. Wilmot doktor volt ugyanis, aki Harrison kisasszony oldalán lovagolt.

Talán tíz-tizenkét lépésnyire tőlem ki-gyózott egy kis patak az erdőn át. Egyik helyén, még pedig egészen a közelemben volt egy fatékno, melybe a víz összegyűlemlett és ez olyan itatóféléje volt nemcsak az erdő vadjainak, hanem az arra járó lovasok és kocsik lovainak is.

Wilmot és a kisasszony is megálltak a forrásnál, leszálltak és megitták lovaikat. E közben egészen fesztellenül beszélgettek és nem sejtették, hogy van, aki hallgatja őket.

— Egy csöppet sem tetszik nekem —, hallottam Harrison kisasszony duzzogó hangját — hogy ön a munkájából akkora titkot csinál. Ha egyszer már az egész világ tudja, akkor engem bizony nem érdekel.

— Hát nem ígertem-e meg önnek —, felelte Wilmot, — hogy legelőször is ön fogja megtudni?

— Igen ám, de mikor legelőször? Egy nappal, egy órával előbb?

A leány (kérdése úgy látszik, bosszantotta).

— Akkor, amikor kívánja —, mondotta mint akít megbántottak.

— Ugy hát most mindjárt akarom megtudni — mondotta a leány s a hangjából kiértelt, hogy mosolyog.

— Ó, ha nők milyen türelmetlenek! — mormogta a férfi félhangosan. — És mennyi bajnak volt ez már az oka.

— Doktor, ön egy cseppet sem udvarias! — fedte meg őt Harrison kisasszony tréfásan. — Kikérem magamnak az ilyen megjegyzéseket nemem nevében.

— Nem önnek szólt ez, — mentegőzött Wilmot. — Csak úgy általában értettem.

— Mindogy! Az ilyen gondolatszilánkokat hallgassa el inkább.

Az orvos gyors pillantást vetett reá, azután mellén összefont karokkal, a paripaja nyergének támaszkodva, hirtelen nagyon komoly hangon kérdezte:

— Meg tudna-e őrizni egy titkot, ha önre bízom?

— Hogy meg tudnám-e? — ismételte a leány szemrehányó hangon. — Azt hiszem, ez a kérdés fölösleges.

— Persze, az. — S a férfi bólogatott. — De azért mégis ígérje meg, hogy nem árulja el senkinek.

— Jól van, — egyezett bele a leány. — Engedelme nélkül nem mondom meg senkinek.

— Ugy tehát hallgasson ide! Amikor fiatal koromban katonatorvos voltam Indiában, egy olyan betegséget ismertem meg, mely minden szenvedés között a legborzasztóbbnak tetszett nekem. A lepra ez, mely ott nagyon el van terjedve. Eleinte valóságos rémülettel voltam vele szemben, de az ember mindent megszok és végül olyan szálnalmat éreztem a szerencsétlenek iránt, akiket ez a borzalmas betegség elfogott, hogy azt kérdeztem magamtól, hogy nem lehet-e rajtuk segíteni. Csakhamar arra határoztam el magam, hogy kikutatom e betegség lényegét, és ha csak lehet, megtalálom ennek a gyógyyszerét. E feladatnak szemléltem minden időmet, minden erőmet és azt hiszem, a helyes uton vagyok, sőt mi több, találtam is már szert, amely feltétlenül meggyógyítja. Még csak néhány hónap és akkor megtudja a világ éveken át tartó kutatásainak, megfeszített erővel végzett tanulmányaimnak eredményét!

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

Kiadó üzlethelyiség május elsejére Szürszabó ucca 17 szám alatt. Ugyanott kristályos rádió felszereléssel eladó. 1674-30

Meghülés és másnemű rosszülérzésű betegségeknek az igazi jó háziszert a »Heddi« sóborszesz. Olcsón kapható a Toldi-téri pavilonban, egy szép ajándékkal együtt. Üres üveget visszaveszünk. 8438-L

— Közkívánatra április 30-án a SzMTK műkedvelő gárdája megegyeszer előadja a »Szegény leányt nem lehet elvenni« 3 felvonásos vígjátékot pontosan fél 8 órai kezdettel az Ipartestületben. Előadás után 2 óráig tánc. Ifj. Gábor Pista zenekara muzsikál. Helyárak: I-ső hely 1 pengő, II-ik hely 50 fillér. Jegyek kaphatók a rendezőség tagjainál és Traj János fodrász üzletében.

x Lakodalmi és eljegyzési meghívókat, névjegyeket, gyászjelentéseket, falragaszokat, rőpécudákat, irodai- és ügyvédi nyomtatványokat elsőrendű kivitelben, jutányos áron készít az Alföldi Ujság nyomdája. Telefon: 15. szám.

Kereskedők figyelmébe!

Makulatura csomagoló papírt másszámra is legolcsóbban kap az »Alföldi Ujság kiadóhivatalába. (Kiss Bálint u 10)

Gazd

A tyuk

A tyuk többféleképp... hogy annyi nyit megbir vagy árpával tyuk a köles magtól, pohár Jó hizla kukoricánál, nagyobb s igcsészokolás.

A rendsz idő a túl. A labbak közül könnyebben helynek sötét tanunk. Ilyen mindenféle jókokat, vagy ka hogy ne legye tiszta ivóvíz különben rossz A hizlás amit már em Ez abból áll, ho koricá, vagy annyit, amenny tok emellett a csit lassabban hét alatt teljes Igen által lalás. Szemes, használni erre fesztik s az ele

A kukoric nálatánál sokla megdaráljuk, mint a fésztlát lunk belőlük, egy emberi ujj bat. Ezt a teszt s lenyomjuk. adunk nekik egy begyét egészen ha a fésztlát z a zsir nagyon Franciáors a hizónak s bele. A tölcser van bevonva, sértse.

Hizlalnak rőjőszágot. A nyersen és főbbat. A tudó s naponta ha megállani. löle, amennyit Este még néha elébe.

A hizlás azért, mert eke hanem könnye hus tovább eláll szágokba való szágokba való természetes er, doktor, — Mestersége! — Segítsen használnak. Ez romfitenyészés ár soha se les soha! kélelesen meg mot feszült i ha biztosít lig, amig ő é

Az alsócsüthely di. Beizetni

Kiadó, azomna talan ucca 12 a egész udvarra.

Felsőret, sz 1692- kedvező fize ucca 67 szá 1626-3 pható FÖLD ucca 10.